

26°C

温暖在您身边

A06 | 三湘都市报 生·视频

2022年3月23日 星期三 见习编辑/程亮

图编/言琼 美编/张元清 校对/王卉珍



扫码看视频

“两岁听障女童不慎弄丢人工耳蜗外机，请大家帮忙找找。”连日来一条帮助两岁女童寻“耳”的消息牵动着郴州全城人的心，查监控、发朋友圈、地毯式搜索……尽管大家倾尽全力去帮忙寻找，但十多天过去了仍未传来好消息。就在女童一家人失落到极点时，一个“爱心耳蜗”的到来，让孩子再次听到了这座城市里最美的“音符”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩 通讯员 伍淑云

两岁女童丢失“耳朵”  
全城帮忙寻“耳”

事情发生在3月10日。

当天早上，两岁听障女童媛媛(化名)像往常一样跟着妈妈去康复学校，“结果到了学校之后老师告诉我，孩子的耳蜗不见了。”媛媛妈妈雷女士说，耳蜗外机应该是去康复学校的路上丢的，“在郴州市区的飞虹路至桔井路段”。

虽然媛媛是天生听力障碍，但戴上人工耳蜗的她语言能力恢复良好。之前不怎么说话的她，如今已经能像正常孩子一样开口叫“爸爸”、“妈妈”了。雷女士说，“孩子的人工耳蜗已经佩戴了半年，在没有人工耳蜗的情况下，听不到任何声音。”

当天上午，得知这个消息后，很多热心市民帮着在丢失路段寻找，派出所民警一遍又一遍地翻看周边监控，不少家长也在朋友圈转发了“寻找人工耳蜗”的消息……

雷女士告诉记者，媛媛用的是进口人工耳蜗，原价14万余元，在医保等政策报销后，他们仍自费了6万多元，“都是从亲戚朋友处借的钱。”

为了方便照顾孩子，雷女士结婚后就没有上班，全家的开支就只能靠丈夫一个人。“平时生怕弄丢或弄坏了，哪知道这次偏偏就应验了。”

“失声”后  
孩子变得非常安静

人工耳蜗外机最重要的部分就是言语处理器，如果缺失了，体内植入的设备就无法正常工作。对于媛媛来说，人工耳蜗外机就是她的“耳朵”。

雷女士说，在寻找了十几天无果后，他们基本上放弃了。人工耳蜗外机虽然丢了，但女儿的康复训练不能停。“但是突然听不到声音，让孩子变得非常安静，也一直不愿意开口说话。”

“这种人工耳蜗挂失重配需要花费4万多元。”无奈之下，雷女士又开始四处借钱，准备给女儿重配耳蜗外机。

女童弄丢人工耳蜗外机  
郴州全城为她寻“耳”未果  
厂商联合公益组织送爱心  
**她再次听到最美“音符”**



3月19日，厂商为媛媛提供了备用机。  
通讯员 供图

厂商和公益组织送来“爱心耳蜗”

“耳蜗外机将由厂家寄送到长沙，调好数据后会快递到我们手上了，不需要我们承担费用。”3月22日，雷女士在电话中激动地告诉记者。

原来，耳蜗厂商看到郴州全城帮助媛媛寻找丢失耳蜗的消息后，决定给予半价优惠。剩余的费用，将会由郴州市第一人民医院与中国听力医学发展基金合作成立的“福城爱耳公益计划”资助。

为了让媛媛尽早恢复康复训练，3月19日上午，刚拿到人工耳蜗外机的厂商技术人员，一大早就乘坐高铁从长沙赶到郴州，给她佩戴上备用机。

记者从郴州市第一人民医院了解到，重配人工耳蜗外机不需要手术，只需进行外机与脑内植人体配对。

经过半个小时的调试，重新戴上人工耳蜗外机的媛媛，终于再次听到了这个城市的美妙“音符”，并开始说话。

下楼帮老婆取快递  
“顺手”救了个落水娃



扫码看视频

三湘都市报3月22日讯 没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。21日，长沙市雨花区人民法院收到一面锦旗，宏聚地中海小区业主胡女士

一脸感激，多亏法警钟明强见义勇为，将自己不到5岁的儿子从水中救起，否则后果不敢设想，“他救完我崽就走了，我打听了好久，才晓得是法院的法警。”

替妻子取快递，他救起溺水儿童

3月19日傍晚6时左右，在长沙宏聚地中海小区，下楼帮妻子取快递的钟明强听到呼救声，“救命啊，孩子掉水里啦！”

正值晚饭时段，小区很少有人走动。钟明强闻声来到人工湖，一位老人正在呼救，边上的小女孩急得直哭。湖水中，一个小影子正在奋力扑腾挣扎。

是个孩子！人工湖又大又深，钟明强扔掉外套，连鞋都来不及脱，纵身一跃扎进湖中，急速游向那个挣扎的身影。孩子年幼，个头不高，水已经浸没了头顶。钟明强快速将他背到岸边，顾不上自己浑身透湿，立即施救。被按压腹部后，溺水孩子“哇”地大口吐水，哭出声来。

小区保安、居民闻讯而来，孩子的亲人扑上前一把抱住娃激动痛哭。钟明强趁着夜色，悄悄地拿起衣服回家了。

随后，“寻找救人英雄”的话题在小区微信群炸开了锅，热心邻居们提供着各种线索。看到微信群消息后，钟明强的妻子才晓得，丈夫为何拿完快递回家就急着冲淋浴，原来是跳水救人了。另一头，被救孩子的母亲胡女士及家人，在业主群的帮助下，得到了救命恩人的信息。

在业主群的帮助下，她找到了救命恩人

3月21日，胡女士拿着锦旗，来到雨花区人民法院，当面向钟明强表达了感激之情。面对感恩与赞扬，钟明强羞涩地表示，“任何人看到这个情况都会去救的！”

胡女士在小区开窗帘店，家中一儿一女。事发当天，她正在店内忙生意，谁知两个小孩竟跑到了小区人工湖玩耍。因为一点小事发生争执，儿子不慎落水，女儿急得四处求救，“后来听我儿子讲，他怕被水呛着，只能一只手捂住口鼻，一只手用来划水。可他还不到5岁，力气又小，根本没法自己爬上岸来。”

“真不知说什么来表达感激之情。”胡女士哽咽着，自责没有看护好孩子。在钟明强的鼓励下，她承诺今后会看好孩子，以免发生类似事件。此外，小区的监控无法覆盖孩子落水的位置，物业公司对此作出深刻的安全反省，将人工湖的水位从1.6米降到0.4米，并多处增加安全提示。

据介绍，救人的钟明强是长沙市雨花区人民法院司法警察，曾经在中国人民解放军海军南海舰队服役5年，两次荣立三等功；2009年退伍，加入雨花法警大队。从军营到警营，他不曾忘记勇敢善良的初心，在苍茫大海，扛起枪驻守海疆，保家卫国；在茫茫人海，藏蓝警服捍卫正义，守护平安。

■文/视频 全媒体记者 杨昱 通讯员 李丹